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ALV VBBN 31 maart 
De Algemene Ledenvergadering wordt gehouden op 
zaterdag 31 maart in het Congresgebouw van het 
Wageningen Internationaal Congres Centrum 
(WICC), Lawickse Allee 11 te Wageningen, aanvang 
10.00 uur, einde 12.30 uur. Vanaf 09.30 uur ontvangst 
met koffie. 

Agenda 
1 Opening door de Algemeen Voorzitter 
2 Notulen ALV 25 maart 2000 *) 

- Zie ook Bijen 9(7/8): 218-219 (2000) 
3 Mededelingen en ingekomen stukken 
4 Jaarverslag 2000 *) 
5 Financiële jaarstukken 1999/2000 *) 

• Vragen over de financiële stukken dienen uiterlijk 14 
dagen voor de vergadering schriftelijk te worden 
ingediend 

6 Commissie Nazien Boeken 
• Verslag van de commissie *) 
• (Her)benoeming leden van de commissie 

7 Begroting 2000/2001 en meerjarenraming VBBN *) 
• Opmerkingen over de begroting dienen uiterlijk 14 
dagen voor de vergadering schriftelijk te worden 
ingediend. 

8 Verkiezing hoofdbestuur 
• In de volgende vacatures moet worden voorzien: 
a. de nog niet vervulde vacature door het aftreden van 
dhr. G. van Westhreenen in 2000; 
b. door het aftreden van Mw. C. Reker per 2001 en zij 
is reglementair niet herkiesbaar. 
c. door het verstrijken van de 2e termijn van dhr. 
C. Bos, die zich herkiesbaar stelt. 

Momenteel zijn nog geen kandidaten beschikbaar. Wij 
hopen voor de vergadering alsnog kandidaten te kunnen 
voorstellen en doen daartoe ook een dringend beroep op 
de verenigingen. 

• Per maart 2002 is aftredend de voorzitter dhr. D. 
Vunderink, statutair eveneens niet meer herkiesbaar. 
Het HB heeft voorgesteld de voorzitter per 2002 reeds 
in deze vergadering te benoemen, zodat het jaar 2001 
als inwerkperiode kan dienen. Door de verenigingen 
zijn geen kandidaten ingediend. Het bestuur stelt voor 
te benoemen dhr. J. Plaizier, lid van het HB. 

9 Het maandblad Bijen 
• Toelichting door de redactie 

10 Beleidsplan 2001 
11 Bijengezondheidszorg 

• Voorstel vorming van een fonds bestrijding AVB *) 
12 1 Onderzoek mogelijkheid fusie van vier imker-

organisaties *) 
13 Toekomst bijenhouderi j- voordracht van de voorzitter 

**)  

14 Rondvraag 
• Bij voorkeur vragen schriftelijk indienen tijdens de 
pauze. 

15 Sluiting om 12.30 uur. 

Op een geschikt moment wordt een koffiepauze ingelast. 
*) De betreffende stukken zijn toegestuurd aan de 

secretarissen van de subverenigingen en groepsbesturen. 
**) Voorzover daarvoor tijd beschikbaar is 

Middagprogramma 
Vanaf 13.00 uur wordt u de mogelijkheid geboden de 
lunch met koffie/thee te nuttigen in het Bijenhuis te 
Wageningen. Een lunchpakket kunt u reserveren via 
telefoon 0317-422422, fax 0317-424180 of 
e-mail: vbbn@vbbn.nl.  

Na de lunch wordt vanaf 14.00 uur eveneens in het WICC 
een aantal lezingen gegeven onder het thema 'Bestuiving' 
en de Website van de VBBN gedemonstreerd. In het 
volgende nummer van Bijen wordt het volledige 
programma gepubliceerd. 

Hoe komt u bij het Congrescentrum WICC/IAC? 
adres: Lawickse Allee 11 te Wageningen 

Openbaar vervoer: 
- Vanaf station Arnhem: Midnet bus 50, 80 en 81 (resp. 

richting Utrecht, Amersfoort en Utrecht) 
- Vanaf station Ede/Wageningen: Midnet bus 83 en 84 
- Vanaf station Rhenen: Midnet bus 50, 80 en 81 (richting 

Arnhem) 
Voor alle bussen geldt: halte WICC/IAC 
De treintaxi brengt u vanaf station Ede/Wageningen tot 
voor de deur van het Congrescentrum. 

Met de auto: 
- Via N225 vanaf Rhenen/Breda (A15), le kruispunt met 

verkeerslichten (links Kortenoordallee, rechts 
Costerweg, rechtdoor Lawickse Allee), recht oversteken 
en direct de ventweg aan uw rechterhand nemen, na 200 
m parkeerruimte IAC aan uw rechterhand. 

- Als u het terrein van het Bijenhuis verlaat gaat u 
rechtsaf, bij de verkeerslichten rechtdoor 
(Nijenoordallee). Deze weg volgen tot tweede 
verkeerslicht (u rijdt tegen het Agrobusinesspark aan), 
linksaf de Kortenoordallee op, doorrijden tot het tweede 
verkeerslicht (rechtsaf is richting Rhenen). U slaat hier 
linksaf richting Centrum, meteen de ventweg aan uw 
rechterhand inrijden, na 200 m parkeerruimte IAC. 

- Vanaf Ede (A l 2) richting Wageningen rijden, op het 
kruispunt (verkeerslichten) met de Nijenoordallee (links 
Restaurant 'Het Gesprek') rechtsaf slaan. Zie verdere 
aanwijzingen hierboven vanaf 'Nijenoordallee'. 

- Vanaf Arnhem/Nijmegen: bij het vierde verkeerslicht 
(Forddealer Van der Kolk) linksaf richting centrum en 
meteen weer rechts. 

a) op het parkeerterrein rechts meteen parkeren, volg het 
voetpad over de gracht naar het WICC/IAC; 
b) voorbij Schouwburg Junushoff (links Postkantoor) 
rechtsaf, einde weg weer rechts, na ca. 100 m rechts 
parkeerruimte WICC/IAC. 
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Uit de PC van de voorzitter 
Dick 1,-underink 
lk heb eens een lijstje opgesteld van de onderwerpen die 
op de agenda staan van het HB en van de Bedrijfsraad. Ik 
had daar behoefte aan om een aantal redenen. Als je met 
kandidaten voor een HB-functie praat, willen ze weten 
wat erom gaat en wat voor hen een mogelijk werkterrein 
zou kunnen zijn. Je hebt het nodig als een van de 
argumenten waarom een fusie nodig is. Je hebt het zeker 
nodig om orde in ons werk te scheppen als de ene priori-
teit door de andere wordt ingehaald. En misschien kun je 
het gebruiken als je van leden hoort dat ze niet begrijpen 
wat een 1-1B doet. • De lijst bevat ruim 50 onderwerpen 
binnen 10 thema's. Opgesteld uit zaken die nu op ons 
bord liggen of waarvan we hebben vastgesteld dat we er 
iets aan moeten doen. Dus niet uit de statuten gehaald. 
Niet allemaal even zwaarwichtig, maar een fiks aantal van 
vitaal belang voor onze toekomst. Toppers zijn uiteraard 
het beleid voor AVB-bestrijding en het onderzoek naar 
fusiemogelijkheid. En met dat al hebben we het 
behoorlijk druk. Dat is niet erg. Je doet iets goeds en het 
houdt je lekker scherp en actief. 
Maar het heeft ook een frustrerende kant. We werken in 
het belang van imkerend Nederland, maar dat ziet en 
merkt er zelf weinig van. Dat vraagt zich hooguit af of het 
met Bijen en verzekering voldoende waar krijgt voor zijn 
geld. 
Dan komt het voor de hand liggend advies: geef daarover 
dan informatie aan de leden. Of dat werkt? Het werkt een 
beetje met heel concrete informatie over een onderwerp 
van belang, zoals in de rubriek Bedrijfsraad in het 
decembernummer. Maar ook dan reageert slechts een 
enkele bestuurder. En dat is heel gewoon. U en ik nemen 
geen informatie tot ons die op dat moment niet belangrijk 
voor ons is. En als het later wel belangrijk wordt, zijn we 
vergeten waar we het kunnen vinden. 
Het werkt helemaal niet bij onderwerpen die wij wel bij 
de kop hebben maar waar nog geen staart aan valt te 
boetseren. En veel onderwerpen verkeren in zo'n 
bewerkingsstadium. 
Dus uitzichtloos? In het geheel Met. 
Het HB moet het daarbij van de overige bestuurders 
hebben. Zij moeten onze spraakmakers zijn. Daarom 
stellen wij zoveel belang in de dialoog met de groepen en 
de groepsbesturen. Die houden we op de hoogte van wat 
er speelt en zij zeggen wat zij vinden van onze aanpak. 
De groepsbesturen krijgen de notulen van het HB en alle 
afdelingsbesturen krijgen de beleidsstukken, terwijl de 
HB-leden aanwezig zijn bij de groepsvergaderingen. Zo 
kunnen de bestuurders weten waarmee het HB bezig is. 
En dan hopen wij dat zij aan de leden overbrengen dat het 
in het HB om meer dingen gaat dan het belang van de 
individuele imker. Natuurlijk is dat belang de basis van 
ons werk, maar als wij peentjes zweten over de positie 
van de Ambrosiushoeve in het fusieproces van PPO, dan 
zal dat imker Bijprater in Darrenoord worst zijn, terwijl 
het goed overeind houden van ons laatste onderzoekscen-
trum van vitaal belang is voor de bijenhouderij. Slechts 
een voorbeeld. 
Dus, wij geven informatie via Bijen voor alle leden, maar 
het meeste moet verlopen via de bestuurders van de groep 

en de ardelineen. Bij sommige onderwerpen is het een 
kwestie van weten, bij andere van vertrouwen. 
Hoe kom ik op dit thema? Als een rechtstreeks gevolg 
van het overleg over een mogelijke fusie. Zoals u in het 
nieuws van de Bedrijfsraad kunt lezen komt er steeds 
meer materiaal op tafel. Dus worden uiteraard 
verschillen tussen de organisaties beter zichtbaar. Met het 
leuke aspect dat er onvoorziene goede kanten zitten aan 
die verschillen. Het dwingt je ook om goed op een rij te 
zetten waarom wij hechten aan onze opzet of organisatie. 
Moet dat zo blijven omdat wij het bedacht hebben of zou 
het ook anders kunnen? Dat soort vragen komt op ons 
allemaal af. En dat vraagt van ons een open mind. Als die 
fusie mogelijk blijkt, dan komt er een tijd van 
vernieuwing op ons af. Minstens zo mooi is als dat 
gepaard gaat met verfrissing. De bakens dan ook meteen 
maar goed verzetten. En dat betekent de verschillen 
zorgvuldig beoordelen op wat goed is voor de toekomst. 
En dat hoeft niet gelijk te lopen met wat goed was in het 
verleden. We gaan een boeiende tijd tegemoet. Laten we 
er ook een frisse tijd van maken. 

Inbinden maandblad Bijen 
U leest op dit moment het tweede nummer van 'Bijen, 
Maandblad voor imkers' van dit jaar. 
Een manier uw maandblad mooi te houden is om deze 
te laten inbinden. De VBBN biedt namelijk alle lezers, 
evenals vorig jaar, de mogelijkheid om jaargangen van 
het maandblad Bijen in te laten binden. 
De ingebonden jaargangen krijgen een donkergroene 
harde kaft met goudkleurige opdruk op de rug. 
U heeft de mogelijkheid om per jaargang in te laten 
binden (f 28,50) of per twee jaargangen (f 33,50). 

Zorg ervoor dat uw jaargang(en) vóór 1 maart 2001 
door ons ontvangen is (zijn). U kunt deze sturen aan: 
Secretariaat VBBN, t.a.v. Marga Canters, 
Grintweg 273, 6704 AP Wageningen, afgeven mag 
natuurlijk ook. 

ZLT6244 4.--'  - 
Van de Bestuurstafel 
J. Beekman 
Het voltallige Bondsbestuur vergaderde op 20 december 
2000 te Tilburg in het huis van de ZLTO. De volgende 
onderwerpen stonden op de agenda en zijn behandeld: 
Opening De voorzitter opende de vergadering met de 
opmerking dat dit de laatste Bestuursvergadering van het 
jaar 2000 is, een jaar waar weer van alles aan de orde 
geweest is met als negatieve uitschieter het faillissement 
van Honeypack BV. En zoals we in de vorige vergadering 
hebben afgesproken besluiten we deze vergadering met 
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stellen wij zoveel belang in de dialoog met de groepen en 
de groepsbesturen. Die houden we op de hoogte van wat 
er speelt en zij zeggen wat zij vinden van onze aanpak. 
De groepsbesturen krijgen de notulen van het HE3 en alle 
afdelingsbesturen krijgen de beleidsstukken, terwijl de 
HB-leden aanwezig zijn bij de groepsvergaderingen. Zo 
kunnen de bestuurders weten waarmee het Hl3 bezig is. 
En dan hopen wij dat zij aan de leden overbrengen dat het 
in het HB om meer dingen gaat dan het belang van de 
individuele imker. Natuurlijk is dat belang de basis van 
ons werk, maar als wij peentjes zweten over de positie 
van de Ambrosiushoeve in het fusieproces van PPO, dan 
zal dat imker Bijprater in Darrenoord worst zijn, terwijl 
het goed overeind houden van ons laatste onderzoekscen- 
trum van vitaal belang is voor de bijenhouderij. Slechts 
een voorbeeld. 
Dus, wij geven informatie via Bijen voor alle leden, maar 
het meeste moet verlopen via de bestuurders van de groep 
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